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Warszawa, 28 lutego 2025 roku  

Sprawa: interpelacja nr 8079 
Znak sprawy: PAD4.054.1.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczpospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację poselską nr 8079 w sprawie 
wprowadzenia podatku od własności pojazdów emitujących 
spaliny

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 8079 złożoną przez Posłów na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej: Dariusza Mateckiego, Michała Wosia, Norberta Jakuba 
Kaczmarczyka, Anitę Czerwińską, Dariusza Stefaniuka, Przemysława Drabka 
i Bartosza Józefa Kownackiego w sprawie wprowadzenia podatku od własności 
pojazdów emitujących spaliny, przekazuję na ręce Pana Marszałka poniższe 
wyjaśnienia.

W ramach Krajowego Planu Odbudowy Polska zobowiązała się do wdrożenia dwóch 
reform opartych na zasadzie „zanieczyszczający płaci” w zakresie samochodów. 
Pierwsza z nich, oznaczona jako kamień milowy E3G, dotyczy wprowadzenia opłaty 
rejestracyjnej od pojazdów emitujących zanieczyszczenia i jest realizowana przez 
Ministerstwo Finansów. Druga reforma, kamień milowy E4G, przewiduje 
wprowadzenie opłaty środowiskowej dla pojazdów emitujących zanieczyszczenia, 
za którą odpowiedzialne jest Ministerstwo Klimatu i Środowiska. 

Ministerstwo Finansów nie planuje wprowadzenia nowego obciążenia 
podatkowego dla właścicieli pojazdów spalinowych. Sposobem realizacji kamienia 
milowego E3G będzie modyfikacja istniejącego podatku akcyzowego, poprzez 
uzależnienie jego wysokości m.in. od emisji szkodliwych substancji, takich jak CO2 

i/lub NOx, z uwzględnieniem również wieku pojazdu. Podatek będzie dotyczył 
zarówno nowych jak i używanych pojazdów, i tak jak obecnie - będzie miał on 
zastosowanie przy pierwszej rejestracji samochodu na terytorium Polski.
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Obecnie w Ministerstwie Finansów trwają prace analityczne w zakresie 
wprowadzenia w życie regulacji mających na celu realizację kamienia milowego E3G. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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